

僧伽醫護



【編輯室報告】

僧伽安養如意苑的籌建，受到佛教界眾人的關注，不時來電詢問，殷殷企盼能早日完成；事實上，這也是僧醫會當前的首要目標，莫不時時刻刻用心。所以，從本期開始，本刊將登載安養如意苑的建設進度，以回應十方大德的關切。

然而，安養如意苑興建過程的每一階段，都必須準備完整的書面報告提供政府相關單位審查，以取得合法證照，方能正式營運。例如，首先必須通過地目變更（環境評估等）程序，一般至少都要花費二年或二年以上，甚至更久的時間；加上非一般建築，相關法規更為嚴格。

爲了永續經營，爲了僧伽晚年依歸，爲了照護安全，更爲了佛法傳承，取得合法證照是絕對必經之過程；這是僧醫會每踏出一步皆念茲在茲的核心理念，也期盼眾人能理解並給予支持。

安養如意苑的建設，需要龐大資金；僧醫會以最虔誠的心，廣邀十方大德，同造福田，有錢出錢、有力出力，一起爲佛教的傳承努力。

根據僧醫會多年來巡迴各道場的義診統計，有不少法師有與肝相關的症狀與疾病；肝病也是台灣最常見的「本土病」，平均每八人就有一人受B、C型肝炎感染，實爲每一個人都應瞭解的課題。本期【專題企畫】特別深入報導，引領讀者瞭解肝病危害的關鍵；並以中西醫觀點分析，如何在日常生活與飲食上做到保肝、養肝、救肝？

今年四月下旬，墨西哥引爆H1N1新型流感的疫情，數十個國家陸續傳出疫情，台灣也難以倖免。雖然新型流感傳染力強，但致死率不高，不必過度恐慌；比較令人擔心的是，秋冬轉涼之時，加上季節性流感，疫情或許會更形嚴重。僧醫會常務董事、同時也是衛生署疾病管制局副局長施文儀，在繁忙的公務中，仍非常關心道場與出家眾的健康，特別提供新型流感的防疫之道，祝福法師們能安然度過這波疫情。

本刊爲提供多元化、多面向的醫療資訊，一個主題單元會採訪多位醫療專家提供專業建議，並以淺顯易懂的文字表現。所有的採訪記者，都是十年以上的資深媒體工作者，相關領域的採訪經驗豐富；且每一篇醫療相關報導都經受訪醫師專家審稿過，嚴格把關，敬請法師們安心。

由於僧伽安養如意苑的籌建，本刊新增相關內容；因版面有限，《僧伽醫護》雜誌已從第五十六期開始，不刊載捐款明細（功德林）；欲查詢個人捐款明細，請至「僧伽醫護基金會網站」：<http://www.sangha-care.org.tw> 查詢。不便之處，敬請見諒。